

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (8376). Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ 1967 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ФУНДАМЕНТ УСПЕХА

ДО КОНЦА второго года пятилетки остались считанные дни. Передовые производственные коллективы города стремятся закрепить и умножить достижения юбилейной трудовой вахты, с честью завершить год. Вместе со всеми к успешному финишу идут и строители треста Уралтяжтрубстрой. Сорок четыре с половиной тысячи квадратных метров жилья обязались сдать они нынче. И слово свое держат. Тридцать пять тысяч триста квадратных метров первоуральцы уже получили. В канун нового года еще бо-

лее трехсот семей справят новоселье: завершается отделка пяти домов.

Так, в четвертом доме Новотрубного завода в седьмом микрорайоне полным ходом ведется покраска комнат, а в первом она подходит к концу. Приступили отделочники к малярным работам и в доме № 24 для треста.

Это хорошо. Однако важно не только успешно завершить план года уходащего, но и своевременно заложить прочный фундамент для будущего, что во многом зависит от предприятий — заказчи-

ков. Они должны в срок представить техническую документацию, подготовить отвод площадок, обеспечить финансирование.

Скажем, полностью подготовлена документация у жилищно-строительного кооператива на три девятиквартирных дома. Нет особых претензий и к старотрубникам, хромиковому заводу и некоторым другим заказчикам. Словом, положение несколько лучше, чем в прошлые годы. И все же самый крупный заказчик — Новотрубный завод — повторяет старую историю. Потитულным спискам ново-

трубники наметили построить в будущем году 23000 квадратных метров жилья — четырнадцать домов. А техническую документацию представили пока на 8800 квадратных метров, то есть на четыре дома. Между тем, как известно, последний срок представления всех документов — сентябрь, который давно прошел.

Такая задержка чревата серьезными последствиями. Ведь строители опять не смогут защитить заявки на нужное количество изделий и материалов. Значит, вновь будут нехватки, перебои со снабжением объектов. Причем, проверить документацию уже нет времени. Следовательно, различные изменения, поправки придется

вносить в ходе строительства. И снова начнутся споры между заказчиком и подрядчиком, различные неувязки. Все эти коррективы пагубно отражаются на организации труда. Сначала снижаются темпы, а потом начинается штурмовщина, что ведет к ухудшению добротности строительства. Думается, что новотрубникам пора в корне изменить отношение к подготовке документации, представлять ее в положенные сроки.

Затронутые вопросы крайне важны и не терпят отлагательства. От скорейшего их разрешения во многом зависит успешное возведение жилья в новом году. Фундамент будущего успеха необходимо закладывать сегодня!

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На подземной кабельной магистрали

Когда москвич разговаривает по телефону с жителем Дальнего Востока, его слова передают электрические сигналы, бегущие по проводам подземной кабельной магистрали, протянувшейся почти на десять тысяч километров.

Сейчас подземные кабельные магистрали связывают все крупные города страны с ее столицей — Москвой. По этим надежным каналам связи передаются телеграммы, фототелеграммы, телефонные разговоры и даже радиовещательные и телевизионные программы.

На снимке: старший техник В. Бородулин на трассе кабельной магистрали в районе города Читы ищет место повреждения кабеля.

Фото В. ПАЗДНИКОВА.



## РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Подведены итоги очередного ежегодного смотра за 1966 год отдельных жилых домов, гражданских зданий и комплексов, выстроенных в городах, рабочих поселках и сельской местности на территории РСФСР.

Дворец культуры Новотрубного завода оказался в числе победителей. Строительному управлению № 4 треста Уралтяжтрубстрой, которое соорудило здание, и ЦНИИП градостроительства присужден диплом ТРЕТЬЕЙ степени.

## ДИПЛОМЫ — СТРОИТЕЛЯМ

## В СЧЕТ ЯНВАРЯ

Коллектив трубосварочного цеха одним из первых на Старотрубном заводе досрочно завершил годовой план по выпуску труб и в метрах, и в тоннах. Добро-

му примеру последовали и труболитейщики. Дружная работа принесла успех: раньше срока выполнило задание второго года пятилетки и предприятие в целом.

\* \* \*

Успешно справились с годовой производственной программой Сухореченский и Галкинский карьеры Билимбаевского карьероуправления.

Горняки, продолжая юбилейную вахту, уже дали в счет января более двух тысяч тонн известняка и свыше трех тысяч тонн доломита.

Н. АНДРЕЕВ.

## КОПИЛКА ПОПОЛНЕНА

Значительно перевыполнили за одиннадцать месяцев годовое задание рационализаторы Первоуральского рудоуправления. Экономический эффект от внедренных предложений составил 75,6 тысячи рублей при плане 52 тысячи.

Такие результаты нас радуют, ведь нынче мы работаем в условиях хозяйственной реформы и каждый сэкономленный рубль укрепляет

экономику предприятия, увеличивает поощрительные фонды.

Многое сделано умельцами по механизации трудовых процессов, по увеличению срока службы деталей и агрегатов, по внедрению прогрессивной технологии.

Оживил творческую работу смотр по рационализации, проведенный в честь 50-летия Октября. Первое место среди цехов завоевал коллектив дробильно-обогачительной фаб-

рики, среди участков — электро-механический.

Лучшим рационализатором признан механик дробильно-обогачительной фабрики А. Ф. Логиновский. Внедрено шесть его предложений, которые позволили сэкономить 2,5 тысячи рублей. Много ценных новшеств внесли А. Н. Котельников с электро-механического участка, П. П. Шелестов и П. Н. Кириллов с дробильно-обогачительной фабрики.

В. ДАШКЕВИЧ, инженер БРИЗа.

## ВРЕМЯ ТОРОПИТ

В КОРИДОРАХ и комнатах дома инвалидов то и дело слышится возглас: «Поберегись! Посторонись!» Это подсобники доставляют раствор, известь, краски и другие строительные материалы. Около двухсот человек ведут отделку корпусов. Настроение у них боевое. Четко налажена организация труда. Ведь объект пусковой, а до конца года остались считанные дни.

На втором этаже первого корпуса плотники настлаивают полы в кинозале. Работают они ловко, сноровисто. Чувствуется ма-

стерство и опыт. На вопрос прораба, будет ли закончен кинозал к концу смены, бригадир В. Русецкий ответил утвердительно. И, действительно, в три часа дня пол был уже готов.

Отлично трудится и коллектив М. Шерешкова. Отделку двух этажей он завершил на два дня раньше. На два дня опережает график и бригада отделочников В. Филимонова. Иначе и нельзя: на пятки отделочникам наступают плотники Р. Толстогузовой.

Однако имеются и недостатки. Например, отдел снабжения первого управ-

ления никак не может доставить плотникам восемь — десять килограммов шурупов для врезки внутренних замков. До сих пор объект не обеспечен полностью дверными полотнами. Управление производственно-технологической комплектации треста вот уже два месяца не выполняет заявку на узорчатое стекло в кинозал и столовую.

Серьезные претензии к заводу железобетонных изделий и конструкций: сколько же можно тянуть с поставкой плит ПТП-8-6? Их необходимо еще больше сотни.

И проектанты добавили хлопот. Когда все малярные работы на первом этаже первого корпуса были

закончены, вдруг понадобилось установить сигнальное устройство. В тридцати шести комнатах пробивают по два отверстия в кирпичных перегородках и под дверями. Значит, покраска попорчена.

— Попробуй сейчас полюби колер, — возмущаются отделочники. — И вот приходится вновь перебеливать все эти комнаты.

Сдерживают отделку и некоторые субподрядные организации. Так, Урал-электромонтаж до сих пор не монтирует трансформаторы для наружного освещения, не подал ток в главный корпус. Не приступал к установке оборудования Лифтмонтаж. Затягивает бурение скважины

## РАБКОВСКИЙ ПОСТ

соединяет

Бурводпром. Словом, дел еще хоть отбавляй. А время не ждет.

Строители полны решимости выполнить взятые обязательства, сдать объект в срок. Они смогут сделать это лишь при условии, что снабженцы и субподрядчики своевременно ликвидируют свои огрехи.

Рабковский пост: В. ПРОСИН — прораб, В. ФИЛИМОНОВ — бригадир отделочников, Г. СЫРЫСЕВ — бригадир плотников, М. ШЕРЕШКОВ — бригадир отделочников, Ф. БОГОМОЛОВ — общественный корреспондент.

## Противопожарная защита Ульяновска

Возобновились работы, которые ведет трест «Гидроспецстрой» на волжском откосе в районе города Ульяновска. Участок этот относится к числу наиболее опасных.

По откосу устраиваются дренажная сеть и водостоки. Они предохранят глинистые пласты, по которым сползает земля, от набухания, мощная бетонная стена защитит берег от размывающего действия реки. Чтобы не подмыло грунтового основание стены, от нее по дну Волги прокладывается железобетонный «ковер». Он заканчивается так называемым упорным зубом из шпунта — железных балок, забиваемых в дно.

По верху стены будет устроена набережная. Вдоль парапета прокладывается шестиметровой ширины асфальтовая пешеходная дорога. Крутой, покрытый дерном откос отделит от нее бетонную дорогу для транспорта. Это будет не только надежный противопожарный щит города, но и одно из его красивейших мест. Длина новой набережной — тысяча сто метров.

А. ПРАЗДНИКОВ, корреспондент АПН.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За выдающиеся заслуги трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в создание и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, за мужество и героизм, проявленные при защите завоеваний Советской власти, и успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, наградить Российской Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Октябрьской революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль, 19 декабря 1967 г.

Идет декада подписки на городскую газету

## В каждый дом

Труженики Первоуральска давно уже оформили подписку на газеты и журналы на будущий год. Тысячи экземпляров различных подписных изданий будут получать они. Но нигде, кроме городской

газеты «Под знаменем Ленина», не прочтут горожане о том, как трудятся, живут, отдыхают трудящиеся, какие вопросы, проблемы развития города, предприятий, совхозов будут решаться в текущем пятилетии.

На городскую газету подписалось более 21500 человек. Однако есть еще в городе, в прилегающих поселках семьи, которые забыли написать ее. В поселке Кузино, например, будут получать город-

скую газету немногим более 50 семей. Партком Кузинского объединенного железнодорожного узла не провел необходимую разъяснительную работу. Трудящиеся поселка и не знают, что подписка на газету «Под знаменем Ленина» продлена до 25 декабря, что еще можно и нужно выписать свою городскую газету. Помочь им должны и секретари парторганизаций, и общественные распространители печати.

ЦЕЛЬ — ДОСРОЧНО!

Одним из первых в нашем городе досрочно завершил годовой план коллектив завода железобетонных изделий и конструкций — за двадцать дней раньше своего обязательства. Нынче он впервые выдал 100 тысяч кубометров изделий за год. Более того, перешагнул этот рубеж. Сейчас уже выпущено дополнительно еще несколько сот кубометров сборного железобетона.

— Как достигнуты успехи?

С таким вопросом обратился наш корреспондент к директору В. М. Анишину. Вот что рассказал Виктор Максимович:

— Мы провели большую работу по расстановке инженерно-технических кадров. Возьмем, к примеру, второй цех. Долгое время он не справлялся с планом. Направили туда опытных специалистов: старшим технологом пенобетонного передела — М. И. Антонова, старшим технологом железобетонного передела — Л. В. Плотникову, а начальником цеха — Ю. М. Бобылеву. Они знают рабочие моменты, умелые организаторы. За короткий срок мобилизовали людей на ликвидацию отставания, осуществили ряд технических мероприятий, в частности, специализацию производства. На железобетонной нитке здесь выпускали несколько видов изделий, а теперь только пустотелый настил. Это позволило значительно повысить производительность

и улучшить качество продукции.

Кстати, специализацию мы осуществили не только во втором, но и в других цехах. Она дала возможность улучшить организацию производства, сократить простой при переходе на выпуск других марок, типов изделий, без дополнительных больших затрат наращивать выпуск продукции. Сократился и брак.

Кроме того, немало сделано по модернизации и совершенствованию оборудования и технологических процессов. Например, сами изготовили и установили дополнительно пять пропарочных камер: две — на полигоне тяжелых конструкций, и три — на открытых полигонах.

Пополнили парк форм. Усовершенствовали технологию производства железобетона. Раньше использовали деревянные формы с последующим электроподогревом. При этом затягивался цикл пропарки, да и качество было не на высоте. А сейчас в трех камерах применены cassette-металлические формы. В результате увеличился выпуск, улучшилось качество продукции.

Во всех цехах, переделах, бригадах внедрен хозрасчет. Разработана премиальная система.

Большую пользу принесло сочетание на практике моральных и материальных стимулов в социальном соревновании. Итоги его подводятся ежемесячно и победителям, одновременно с приговорением переходящих Красных знамен и вымпелов, вручаются премии.

Вот, пожалуй, основные факторы, которые помогли нам досрочно справиться с планом юбилейного года, добиться высоких экономических показателей. Много у нас еще неиспользованных резервов. Постараемся привести их в действие и завершить пятилетку досрочно.

МНЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ, что разговор о партийной учебе должен принести большую пользу. Потому что каждый пропагандист, да и каждый секретарь парторганизации заинтересован в том, чтобы коммунисты хорошо усвоили изучаемый материал и умели передать его другим. Поэтому, на мой взгляд, оценка знаний каждого слушателя необходима.

Конечно, путей выявления знаний у пропагандиста много. И не обязательно во время собеседования вызывать слушателей по списку. Ведь в таком случае всех опросить по данной теме все равно не

возможно. Потому большое значение приобретает индивидуальная работа пропагандиста, просмотр конспектов, консультации. Обсуждая ход занятий в сети партийного просвещения, партком Старотрубного завода посчитал целесообразным принять именно такой порядок. За него высказались и пропагандисты. Решили оценивать знания слушателей по всем темам. Если кто-либо недостаточно поработал и не усвоил материал, пропагандист его предупреждает и затем приглашает на индивиду-

альную беседу. Такая же работа проводится и с теми коммунистами, которые по какой-то причине не присутствовали на занятии. Но чтобы иметь возможность проводить индивидуальные беседы, мы за каждой школой закрепил по два пропагандиста. И этим самым покончили раз и навсегда с разговорами о перегруженности и занятости.

Большую роль для лучшего усвоения теоретического материала играют технические средства пропаганды. Партком завода

это учитывает. Все пропагандисты могут у нас пользоваться диапроекторами, которых вполне достаточно, различными диаграммами и другими наглядными пособиями. А в трубопроводном и трубо-сварочном цехах установлены телевизоры. Пропагандисты нередко прибегают к помощи телевизора и магнитофона, на которых записывают лекции квалифицированных лекторов.

П. БУНТОВ,  
секретарь парткома  
Старотрубного завода.

ПРОСЧЕТЫ ПАРТБЮРО

В НАЧАЛЕ учебного года в сети партийного просвещения на авторемонтном заводе были организованы школа основ марксизма-ленинизма по политической экономии, комсомольский политкружок и школа коммунистического труда. Прошло уже достаточное время, чтобы рассказать, как они работают.

В школе основ марксизма-ленинизма дела идут успешно. Коммунисты не пропускают занятий, активно изучают теоретический материал, учатся соединять теорию с практикой коммунистического строительства. Пропагандист В. П. Салегин всегда очень тщательно готовится к занятиям, что и дает желаемые результаты. Немаловажную роль сыграло то, что школа была создана по желанию всех, кто сейчас изучает политическую экономию.

Иная картина в комсомольском политкружке. Нередко пропагандист Ф. А. Аликин вынужден уходить из аудитории, так и не раскрыв журнала: занятия срываются, потому что комсомольцы не приходят. А у тех, кто приходит, не увидишь ни тетради, ни карандаша — их занятия не интересуют.

И вот еще о чем хочется сказать. То, что партбюро создало на заводе школу коммунистического труда, ни у кого не вызвало возражений. Наоборот. Рабочим обязательно нужно знать и об организации труда, и технология производства, и многое другое. Но надо было подобрать квалифицированного руководителя. Коммунист Г. Т. Булатов имеет всего лишь семилетнее образование. Он просил партбюро не назначать его руководителем школы — на заводе достаточно инженерно-технических работников. Но партбюро с просьбой коммуниста не посчиталось и загубило в самом начале важное и нужное дело.

В. ВОРОБЬЕВ,  
рабкор.

БЕСЕДЫ НЕ ПОМОГЛИ

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ парторганизация при Билимбаевском поселковом Совете депутатов трудящихся очень небольшая. Организован в ней кружок по изучению биографии В. И. Ленина. 14 человек в начале учебного года начали изучать Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», а теперь приступили к изучению программного материала.

Пропагандист Г. И. Шестаков всегда хорошо готовится к занятиям. И тем не менее каждый раз кто-нибудь из слушателей отсутствует. Н. И. Оглоблина, например, вообще посетила занятия только один раз, хотя секретарь парторганизации Н. А. Макаров с ней, да и с другими, беседовал неоднократно.

Хочется заметить, что пропагандист привлекает мало наглядного материала. А ведь о Владимире Ильиче Ленине столько создано произведений, картин, кинофильмов! Надо их использовать, занятия будут проходить интереснее.

М. ПОМОРЦЕВ.



Фото Н. БУЛЫГИНА.

Подготовить партийное собрание — дело не простое. Особенно, если коммунисты решили обсудить ход учебы в сети партийного просвещения. Школ и семинаров на хромпиковом заводе много, надо познакомиться с их работой.

На снимке: партийный актив заводоуправления обсуждает, как лучше подготовить и провести партийное собрание.

Сегодня в Москве открывается Первый Всесоюзный слет молодых работников сферы обслуживания. Две с половиной тысячи делегатов, избранных на областных, краевых, республиканских слетах, собрались в Кремлевском Дворце съездов.

Заведующий отделом ЦК ВЛКСМ В. Счельников рассказывает корреспонденту АПН:

Сегодня в государственной торговле, кооперации, предприятиях бытового обслуживания каждый третий работник, а на транспорте и связи каждый второй — это молодые люди. В этих отраслях трудится более 1 миллиона членов ВЛКСМ. Молодежь вместе со старшим поколением решает одну из важных задач пятилетки — превратить сферу обслуживания в развитую сеть современной индустрии, основанную на новейшей технике, высокой культуре труда, передовой организации производства.

С первых лет Советской власти комсомольцы почваляли партии налаживать новый быт. Они вставали за прилавком, учились торговать. Создавали комсо-

мольские магазины, отряды «легкой кавалерии», которые брали под контроль работу торговых предприятий и рабочих столовых. В 1934 году по инициативе комсомола был проведен Всесоюзный общественно-технический экзамен работников торговли; через год только в хлеботорговую сеть было направлено 15 тысяч комсомольцев. Эта традиция комсомольского шефства развивалась и в последующие годы.

В марте 1965 года ЦК ВЛКСМ обратился к молодым работникам сферы обслуживания, но всем юношам и девушкам Советского Союза с письмом: «Службе быта — комсомольскую заботу!»

Велики масштабы службы быта страны. В СССР 150 тысяч продовольственных магазинов, более 100 тысяч предприятий бытового обслуживания.

КОМСОМОЛ И СЛУЖБА БЫТА

Ежегодно 500 миллионов пассажиров пользуются поездами и междугородными автобусами, судами речного и морского флота. 30 миллиардов посылок, писем, изданий доставляются адресатам. За годы пятилетки эти масштабы возрастут. Только на строительство и оснащение предприятий бытового обслуживания ассигновано втрое больше средств, чем в предыдущие пять лет. В ближайшие годы на предприятия сферы обслуживания должны прийти миллионы новых работников.

Как лучше организовать быт и свободное время советских людей? Как полнее удовлетворить спрос населения?

Бюро добрых услуг, фирменные поезда, молодежные пассажирские

маршруты, комнаты быта на селе — эти и другие начинания молодых энтузиастов получили признание трудящихся.

Проводники эстонского комсомольско-молодежного поезда «Чайка» оказывают пассажирам, как говорится, «на ходу» до 60 видов услуг. Любый проводник по просьбе пассажира вызовет такси, пошлет телеграмму, закажет в ресторане питание для ребенка. В поезде есть санитарный пост и бюро добрых услуг. Награда работникам «Чайки» — 20 тысяч благодарностей.

Большой популярностью в городах и селах Эстонии, Латвии, Молдавии пользуются молодежные кафе. В них созданы любительские клубы и литературные объединения, сюда в гости к молодежи часто приходят писатели,

художники, композиторы, интересные и заслуженные люди.

Инициатива и творчество молодых работников сферы услуг рождает массу добрых мелочей, которые делают жизнь человека красивее и удобнее. Рижские парикмахеры демонстрируют модели новейших причесок на предприятиях и стройках. «Снегурочки» из московского «Детского мира» приносят под Новый год подарки детворе — и это стало уже традицией во многих городах. Официантки из Мурманска собирают букеты цветов на сопках, чтобы украсить свое кафе «Юность».

Смотры и конкурсы на звание лучшего по профессии, дни открытых дверей на предприятиях, чествование ветеранов — все это служит сегодня популяризации профессии, которые приносят радость и тепло в каждый дом.

В числе лучших комсомольских организаций и молодежных коллективов страны, которые награждены памятными Красными Знаменами ЦК ВЛКСМ «За большие успехи в честь 50-летия Великого

Октября» 17 комсомольских организаций и молодых коллективов предприятий торговли, общественного питания, пассажирского транспорта.

Всесоюзный слет призван обобщить ценный и разнообразный опыт участия комсомольцев и молодежи в улучшении обслуживания населения, делать его достойным всех комсомольских организаций службы быта. Повара и кондитеры, продавцы и официанты, шоферы и стюардессы, швеи и парикмахеры расскажут о своих начинаниях, замыслах, поисках. Они обсудят вопросы, как быстрее привлечь новые отряды молодежи в эту отрасль народного хозяйства, как лучше организовать учебу и повышение профессионального мастерства молодых работников. Важная задача слета — повысить требовательность комсомольцев и молодежи службы быта к себе и к товарищам по профессии, ответственность комсомольских организаций за выполнение заданий партии и правительства по улучшению обслуживания советских людей.

З. КИРЯКОВА РАССКАЗЫВАЕТ О СВОЕЙ УЧЕНИЦЕ.  
В КНИГЕ ЖАЛОБ — НЕ ТОЛЬКО ЖАЛОБЫ. В СТОЛОВОЙ МЕТАЛЛОЗАВОДА НЕТ КУЛЬТУРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ. ТЕПЛО ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СЕРДЕЦ. ОБЩЕЖИТИЕ БЕЗ ХОЗЯИНА.  
ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО.



Перед лицом финансовых трудностей японское правительство пытается пополнить бюджет за счет увеличения налогов. С этой целью планируется введение налога на торговлю, который явится своего рода акцизным налогом на все виды товаров, реализуемых через оптовую, розничную и комиссионную торговлю.

Налог, если он будет введен, ляжет дополнительным бременем на плечи потребителей, так как вызовет рост цен на товары первой необходимости. В первую очередь он ударит по карману трудящихся и мелких торговцев.

В связи с этим шагом правительства в Токио состоялась конференция 2 тысяч 500 представителей мелких торговцев, собравшихся со всех концов Японии. Участники конференции выразили протест против введения налога, вышли на улицы столицы, где провели демонстрацию протеста.

На снимке: момент демонстрации протеста против предполагаемого введения нового налога. Фото ЯФС—АПН.

**Для трех континентов**



Румынский машиностроительный завод «Электротрунере» в Крайове выпускает локомотивы, трамваи, шахтные оборудование, трансформаторы, эспортируемые почти в двадцать стран трех континентов.

На снимке: заканчивается сборка трансформатора в цехе этого крупнейшего в стране предприятия. Фото АДЖЕРПРЕСС—ТАСС.

Руку, подросток!

## ПЕРВАЯ ЗАКАЛКА

НА ЗАВОДЕ сантехизделий началась моя трудовая жизнь. Здесь, можно сказать, делала я первые шаги, выросла. Вот уже двенадцать пять лет, как работаю. После семилетки пошла в фабрично-заводское училище, потом — завод. Не жалею никогда, что стала рабочей. Если хотите — горжусь.

Первые годы работала разметчицей. Молодая была, хотелось многое знать, многое уметь. Стала инструментальщицей. Думала — уже навсегда, а нет. В тайну станка захотелось заглянуть. И вот уже семь лет — фрезеровщица.

Любая работа хороша, если она по душе. Мне по душе моя. Когда мне при-

своили звание ударника коммунистического труда, то поняла, что работать надо еще лучше, отдавая делу всю себя. Вымпел ударника коммунистического труда стоит у станка. Приходят в цех юноши и девушки и сразу видят, в какой коллектив попали: ведь вымпелы почти у всех!

Год назад дали мне ученицу. Как сейчас помню: зашла она в цех, глаза разбежались. Но пришла с твердым намерением стать фрезеровщицей. Галя Це-

пилова пошла на завод сразу после школы. И не потому, что в институт не попала. Рабочую профессию хотелось ей получить. Почувствовать силу коллективизма. Именно на производстве хорошо начинаешь понимать, что такое коллектив, что такое товарищи.

От фрезеровщика требуется большая точность в исполнении заданий. Для Гали, может быть, вначале не имело значения — зубец шестеренки 6,2 миллиметра или 6,5. Но если

ты выбрала эту специальность, то приучай себя к точности. Из-за трех миллиметров деталь может быть негодной. Галя поняла, что точность — главное в работе, поэтому ей было легче осваиваться. Она прилежная, аккуратная. Это чувствуется сразу. Черты эти заложены, видимо, еще в школе. Галя не дождалась, когда я подойду к ней и спрошу, как дела, что непонятно. Сама подходила и спрашивала. Все-то ей до тонкостей объясни, покажи.

— Зинаида Михайловна, а это как, а тут почему эдак?

Самостоятельно сейчас моя ученица Галя Цепилова работает. План выполняет и даже перевыполняет. Вот за ноябрь норму выработки перекрыла на 36 процентов. И, может быть, в том, что она неплохо работает, есть и моя доля. Приятно это сознавать.

Галя вступила на большую трудовую дорогу. Все невзгоды ей будет легче переносить, потому что первую закалку девушка получила на заводе, в рабочем коллективе.

**З. КИРЯКОВА,**  
фрезеровщица  
завода сантехизделий.

## Под знаменем Ленина

В заметке «НА ОТШИ-БЕ», опубликованной в газете за 7 декабря, старший вальцовщик Е. Е. Сивков справедливо писал о плохом состоянии конторки стана «140» № 2. Заметка обсуждалась на совместном заседании администрации и цехового комитета. Факты изложены правильно.

Принято решение отремонтировать конторки станков «140» № 1 и «140» № 2 и подвести приточную вентиляцию.

**А. СУЛТИНСКИХ,**  
начальник первого цеха  
Новотрубного завода;  
**К. МЯКОТА,**  
председатель цехкома.

Никто другой так часто не встречается с людьми, как торговый работник. Перед ним за день проходят сотни различных характеров. С каждым продавцом должен быть вежливым и предупредительным, должен удовлетворить спрос и вкус покупателя. И в какой-то степени умение это находить отражение на страницах книги жалоб и предложений, где люди пишут многочисленные отзывы о работе не только отдельных продавцов, но и всего коллектива магазина. Записи эти разные — теплые и гневные, но на любую должен быть ответ как в книге, так и по адресу, который оставляет покупатель.

Был ряд таких случаев.

## ЖИВЫЕ ЗАПИСИ

Летом магазин «Малыш» посетила жительница Омска Белоглазова и по рассеянности забыла на прилавке кошелек. Но вот какую оставила после записи в книге:

«Благодарю продавца Сергееву за то, что она мне вернула деньги. Желаю счастья в работе и в личном».

Или еще. «Прошу дирекцию магазина вынести благодарность уборщице Софиной за то, что она нашла часы и мне их вернула. Я их потеряла в магазине». Самойленко, ул. Комсомольская, 5/43.

Одна жительница Сошгорода побывала в поселке

Динас, заходила в швейную мастерскую, в магазин. А придя домой, обнаружил, что у ней нет денег — потеряла. Стала звонить во все магазинные и ей отвечали: «Не находили». Но вот работники магазина «Хозтовары» Н. Шербаченко, Р. Тозик обрадовали женщину — нашли ее деньги. И, конечно, она оставила теплую записку в книге с просьбой вынести продавцам благодарность.

А сколько благодарностей в этих книгах за хорошую работу, за вежливость и внимательность. И автору таких строк, конечно, интересна судьба

их — приняла ли во внимание администрация магазина покупательское «спасибо». Автор ждет ответа.

Но, к сожалению, в ряде магазинов забыли такую форму ответов. И ладно бы благодарности, но ведь жалобы и претензии остаются без внимания. Заведующие магазинами А. М. Васенин, Т. Н. Зотова, М. С. Ермолович и другие замалчивают написанные посетителями. Это, конечно, не дело. Претензии пишутся для того, чтобы улучшить работу, благодарности — затем, чтоб было с кого брать пример. Их нельзя оставлять без внимания.

**С. ЛЕВИТСКИЙ,**  
нештатный  
корреспондент.

## ОБЕД СТАЛ ПРОБЛЕМОЙ ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

...Мы, рабочие металлзавода, теряем очень много времени на обед, — больше чем положено. Да и приготовлены блюда некачественно. Ассортимент однообразный и небогатый...

**Н. САЛЬНИКОВА,** член рабочего контроля;  
**З. ПИЛЯСКИНА,** маляр;  
**Н. КОРОЛЕВА,** председатель цехкома;  
**Б. ЗАЕВ,** электросварщик.

С ЭТИМ ПИСЬМОМ я и пошел на металлзавод. Пригласил директора столовой «Урал» Н. И. Юшкова, председателя завкома Г. А. Истомина, члена завкома А. В. Букину, познакомил с претензиями рабочих. И все верным оказалось.

Очередь вытянулась — конца-края не видать! Шум, недовольство — весь перерыв стоит человек в ожидании, а ест уже за счет рабочего времени. Какой тут аппетит! Тем более, и приготовлено-то все неважно, и меню изо дня в день одно и то же. А тем, кто работает во вторую смену, и вовсе

плохо: то одного, то другого блюда нет в меню, а без того небогатом. Идут люди на смену, несут узелки и сверточки с едой. А всухомытку разве можно каждый день? Эта столовая — филиал «Урала» — очень плохо обеспечивается продуктами. Вот меню и ломается, перестраивается все время. Выпечка вовсе редка. Ну, а качество уж целиком на совести поваров, только им, видно, и горя мало — подают на стол стряпню, которую и есть-то не хочется.

Но вернемся к очереди. Я понаблюдал, поговорил и вижу — загвоздка не

ахти какая мудреная: посуды мало. Тарелок и стаканов нехватка, вот и ждет раздатчица, пока они освободятся, да пока их вымоют. Люди шумят, а она в ответ возьмет и нагрубит: не ваше, мол, дело...

И ведь знает об этом руководство треста столовых, а ничего не делает. Штат здесь укомплектован, еще и завод людей на помощь посылает, а толку мало. Пока труд не организуют толком, сдвигов не будет.

**И. КРИВИЦКИЙ,**  
нештатный инспектор  
госторгинспекции.

## Наш почтовый ящик

Жительница Стройпоселка Н. ШЕРБА писала в редакцию о том, что в поселке некуда опустить письмо. Начальник городского узла связи К. И. Зотеев отвечает:

— В Стройпоселке установлено три почтовых ящика: в первом квартале у магазина, у отделения связи и при долевой кухне.

Рабочий тов. ДОБРЫНИН писал о плохо организованной работе магазина № 28 в поселке Билимбай. Как отвечает председатель Билимбаевского горно В. В. Тарханов, с 1 ноября часы работы магазина изменены: с 11 дня до 7 часов вечера, а перерыв с 3 до 4 часов.

Тов. СИТНИК!

Факты о грубости дежурного врача подтвердились. Персонал больницы № 5 предупрежден. Заведующий горздравотделом Е. Е. Рязанцев разъясняет, что тяжелобольным помощь оказывается в любом лечебном учреждении, независимо от места жительства и работы.

## СПАСИБО ЗА ГОРЯЧЕЕ УЧАСТИЕ

Врачи, известные всему больнице. Они летом донесли моему сыну путевку в пионерлагерь, а после устроили его в школу-интернат.

**Е. ИЗМАЙЛОВА,**  
жительница Кузино.

## Читатели критикуют

### Кто решит спор?

НАШ ДОМ находится в Талице, ул. Санко и Ванцетти № 5. После капитального ремонта были установлены газовые плиты, а обычные кухонные печи убраны. Дом принадлежит заводу горного оборудования, но никто не беспокоится о том, когда нам поставят баллоны. Руководители завода утверждают, что баллоны есть на складе. Но вот уже третий месяц идет спор между нашим руководством и

Горгазом о том, кому их устанавливать. Между тем, все жильцы уже получили удостоверения на право пользования газом и уплатили вперед. Просим помочь нам.

Жильцы дома № 5.

### ЗАБЫТЫЙ УГОЛОК

МНОГИЕ молодые рабочие завода сантехизделий живут в общежитии № 14. Но дорогу к нему забыли все, кроме жильцов, конечно. А давно сле-

довало бы заглянуть начальнику ЖКО тов. Пакову и работникам завкома профсоюза. У нас в красном уголке уже полгода не работает телевизор, с потолка валится штукатурка.

**Р. ШАКИРОВ.**

### «ПОВЕЗЛО!»

У СЕБЯ под окном обтесывал я жерди для опалубки завалинки. Подошел тут сосед Владимир Таймурзин и спрашивает: — Чем занимаемся?

— Да вот, — отвечаю, — так и так.

— А в ЖКО динасового завода разве тесу нет? Или заявку не подавал?

— Подавать-то подавал. Да все обещают. Сначала в октябре обещали, потом «к празднику обязательно», вот уже и зима подошла... Благо, сам взялся да и обтесываю. А то бы прождал и замерз.

— Так засыпать чем будешь? Шлак-то есть? — не унимается сосед.

— Шлаку, — говорю,

— нет, а заменитель есть.

— Какой это такой заменитель?

— Да года два назад привезли мне тонну угля коммунальщики. Я его просеял, ведер 14 хорошего набрал, а остальное — угольная пыль так в сарае лежит.

— Ну, — засмеялся сосед, — тебе повезло. А то ведь наших коммунальщиков не дожделся.

**Ф. КУЗЬМИН,**  
рабочий.

# ВЫБИРАЙ

## ЛЮБУЮ

### КРАСАВИЦУ

наше  
интервью

**С**КОРО новый год. Пора приобретать украшения для елки. Игрушек в магазине «Мальш» столько, что глаза разбегаются. Но вот лесных красавиц пока в продаже не видно. Когда же они будут?

— Будут, — успокаивает начальник цеха Билимбаевского лесхоза Михаил Николаевич Егоров. — Первоуральский горпромторг заключил с нами договор на поставку семи тысяч елок. Заготовку их вели все лесничества. Срубали в дни, когда не было больших морозов. Это чтобы дольше не осыпалась

зеленая шубка. Каждую бережно запеленали в молоток, чтобы не поломать веток. Рубили елки на любой вкус — метровые, двух, трех, четырех и пяти метров высотой. Уже вывезли их к месту отгрузки.

— Скоро ли отгрузите?

— У нас с транспортом плохо. Надеемся, что заказчик сам сумеет обеспечить перевозку. Двенадцатого декабря отправили в Первоуральск две автомашины елок. Но надо больше, время не ждет.

— Кто же конкретно готовил горожанам эти новогодние подарки?

— Вообще-то, работники всех лесничеств: Кузинского, Уткинского, Билимбаевского, Крутихинского, Подволошной... Здесь, в Билимбае этим занимался лесничий Василий Михайлович Черепанов, лесник П. П. Чижов, А. Я. Ефтин, рабочий Н. И. Дылдин и другие. Постарались все. Выполнили не только первоуральский заказ, но и подготовили две ты-

сячи деревьев для Каменска-Уральского.

— Не оскудеют ли уральские леса?

— Вопрос по- существу. Пона нет. Но с каждым годом становится все труднее заготовить хорошие елки. Чтобы сберечь их, мы сейчас ведем вырубку выборочно. Заготавливаем елки при расчистке сенокосных угодий и территорий, визирных просек...

А елки, которые будут установлены на площадях, тоже заказаны вам?

— Нет. Этим занимаются городские организации. Мы им выписываем только билет на вырубку деревьев. Лесных красавиц, разлапистых, высоких, красивых, у нас много. Пусть выбирают любые, по своему вкусу.

В один из морозных вечеров мимо станции Хромпик, в сторону клуба имени Ленина медленно шла машина. На ее прицепе — огромная ель. Скоро она оденется в разноцветье игрушек и огней.

Самые непосредственные зрители — это дети. Посмотрите, как захватывающе приключились Емели! Дворец культуры металлургов показывает детям сказку «По щучьему веленью».

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## БЕЗМОЛВНЫЙ СКУЛЬПТОР



## ЗИМА-ПРОКАЗНИЦА

Взялась за свои сказочные дела: расписала замысловатыми узорами стекла в окна, покрыла белым покрывалом землю, а заодно создала причудливые скульптуры. В лесу обычный пенек выглядит грибом с огромной белой шапкой, а маленькие сосенки, пригнутые тяжестью снега, создают впечатление разных фигурок. Взглянешь на них — и в воображении возникают сказочные звери, разбежавшиеся из детской коробки, в которой хранятся игрушки. А на деревьях прячутся от глаз

птицы. Вот на одной из сосновых веток застыл в неподвижности большеловый снежный дятел с набитым до предела зобом. Крылья его сложены и он, как бы из-за своей тяжести, не может взлететь. Подойди и бери его голыми руками. Он не улетит — он из снега.

Там, в глуши лесной, виден нахолившийся снежный воробей, а вот на сосновой ветке вытанулась белоснежная змейка. Она не ядовита. Но не троньте ее — она ужалит... холодом.

Ю. ДУНАЕВ.

## СПОРТ

### СКОРО ФИНАЛ

Закончилось первенство города по баскетболу среди пионерских дружин. Чемпионами стали баскетболисты школы № 32. Второе место заняла команда десятой школы. В число призеров вошли спортсмены школы № 11.

В зимние каникулы в Свердловске и Серове будет проходить финал первенства области по баскетболу среди пионерских дружин. Защищать честь Первоуральска поедут две сборные команды города.

## ВЕЧЕР ЛЕСНЫХ БЫЛЕЙ

Проводить в конце года вечер охотников и рыболовов становится в нашем городе традицией. Вот и нынче во Дворце культуры новотрубников состоится такой вечер отдыха, где памятные призы и гра-

моты получают лучшие участники мероприятия по развитию охотничье-рыболовного спорта. Награждены будут и охотники, сдавшие государству наибольшее количество пушнина.

С декабря кончается и промысел зайца-беляка и боровой пернатой дичи, но охота на дру-

гих пушных зверей продлится до 15 февраля 1968 года, конечно, для тех, кто уплатит все взносы и госпошлину за предстоящий год. И хочется пожелать всем охотникам и рыболовам удачи.

Ю. СМАГИН,  
охотовед.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## КИНО

«КОСМОС». «Цыган». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«ВОСХОД». Новый широкоэкранный художественный фильм «В логове обреченных». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Похождение Насредина». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Великий дар природы». Начало в 14 часов дня.

КЛУБ СТЗ. «Женщины Востока». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

26 ДЕКАБРЯ 1967 ГОДА

В МОСКВЕ

СОСТОИТСЯ ТИРАЖ

НОВОГОДНЕГО ВЫПУСКА

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В тираже будет разыграно: автомобилей «Волга», «Москвич-408» и «Запорожец» — 800, мотоциклов — 1400, радиол — 1000, холодильников — 3000, 100 выигрывает по 1000 рублей, 200 выигрывает по 500 рублей, 400 выигрывает по 100 рублей и много других вещевых и денежных выигрышей.

Приобретайте лотерейные билеты!

ПРИ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НТЗ НАЧАЛАСЬ ЗАПИСЬ В КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ. Срок обучения 8 месяцев. Посещение кружка два раза в неделю: вторник и пятница. Утром с 9 до 13 час, вечером — с 17 до 21 часа. Записаться можно у руководителя в дни занятий. Плата за обучение ежемесячно 6 рублей.

БАНЯ № 1 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА с 14 декабря 1967 года РАБОТАЕТ В ДВЕ СМЕНЫ



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

**Р**АЗНЫЕ бывают встречи и многие вспоминаются добрым словом, благодарностью. Вот как эта.

... Установлены бобины с кинолентами в проекторные установки. Скоро они начнут вращаться, побегут кадры, оживет белое полотно экрана. А пока Тамара смотрит в пустой зал. Ей нравятся эти короткие минуты перед сеансом. Вниз уходят веером ряды кресел. И прямо перед ней огромное полотно. Тишина. А девушка кажется, будто снова полпыли кадры, зайчиками забегали на приборах просторной комнаты, зазвучала мелодия.

Но вот звенит звонок, первые зрители занимают места. Обычный вечерний сеанс, обычная смена у киномехаников Тамары Радченко, Валентины Шлючковой и Валентины Клементьевой.

Первые двадцать минут работает проекторная установка Валентины Шлючковой. Живет Валя на Динасе. Там и трудилась первое время после Челя-

ОНИ ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## И оживает экран

бинского техникума, потом, когда открылся кинотеатр «Космос», была в нем старшим киномехаником. А теперь вот здесь. Ей доверяют сложную работу, потому что Шлючкова не подведет, хорошо знает новую аппаратуру.

И не смущает Валентину, что зарплата небольшая, что каждый день нужно ездить на Динас, «загорать» на автобусной остановке. А дома муж уже приехал с Новотрубного, где он трудится, ждет сын Вовка со своими расспросами о кино, чтобы завтра рассказать своим друзьям.

— Была возможность уйти на завод, но я осталась. Люблю кино, люблю свою профессию.

Прошло 20 минут, в верхнем правом углу эк-

рана мелькнуло белое пятно — включился второй проектор, за которым следит Валя Клементьева, двадцатилетняя светловолосая и бойкая девушка с Магнитки. Пока после курсов киномехаников стаж свой меряет месяцами. Кажется, что совсем недавно была практика в областных кинотеатрах «Темп» и «Космос».

— Трудно и приятно работать киномехаником. Думаю, что не ошиблась в выборе профессии.

Закончился последний вечерний сеанс, зрители покинут гостеприимный «Восход». Замолчат все три установки «Мир», погаснет свет в зале. А Тамара Радченко еще раз зайдет в комнату киномехаников. По дороге до второго общежития хром-

пикового завода есть время вспомнить о прошедшем дне. Здесь, на Урале, снег, холодно, а под Полтавой еще недавно сняли второй урожай. Мама, наверное, по субботам делает вареники.

Ох и далеко же я забралась! Вначале был Ростов, подруги из техникума, практика под Волгоградом, потом распределение. Валя Топоркова сейчас в Воронежской области, Наташа Степава рядом, в Свердловске. А ребята из-под Иркутска пишут письма. Им там трудновато: клуб — деревянная изба, сами и заводушие, и киномеханики и культмассовики.

Вот и началась наша самостоятельная жизнь. Я старший киномеханик. Фильмы идут неплохо. Да и город хороший.

С этими мыслями после рабочего дня, наверное, приходит к человеку вера в себя, удовлетворение от каждого прожитого дня. Так, в волнении и радости, приходит счастье.

Т. МАЩЕНКО.

## ГОЛОЛЕД ТАИТ ОПАСНОСТЬ

**В**ОТ и зима пришла. Дни стоят то морозные с пронзительным ветром, то вдруг оттепель нагрянет. Тут-то часто и хозяйничает на улицах гололед. А ведь для водителей это беда. Ездить очень опасно, автобусы идут медленно, словно ощупывая колесами каждый метр пути. На остановках их заносит в сторону, разворачивает в обратном направлении. Пассажиры громко возмущаются тем, что транспорт опаздывает. Но

разве в этом виноват шофер?

Как-то в начале декабря был сильный гололед. И почти со всех маршрутов сняты были автобусы из-за того, что никто в городе не удосужился посыпать дороги песком. Речь идет о горкомхозе, цехе благоустройства Новотрубного завода и других, что не привели в порядок подведомственные им пути. Тот день не исключение. Гололед был и 9 декабря. Мы звонили в горкомхоз и

получили ответ: «Израходовали две машины песка, больше негде взять». Еле-еле мы во всем городе нашли машину песка.

А ведь каждый из нас, в том числе и руководители организаций, ответственные за состояние путей, бывают пассажирами. Неужели им не видно, как трудно работать транспорту, когда против гололеда не принимаются меры?

**Н. ДУБРОВСКИЙ,**  
инженер по безопасности движения.

## Льется песня

У Билимбаевского Дома культуры много подшефных, и все ждут поселковых артистов.

Бывают они и в местном доме инвалидов. Связь эта стала уже традиционной. На днях состоялся еще один концерт. Зрители с удовольствием принимали каждый номер.

А. МАКАРОВА.